

郸城县王洪振：

一年30万字的“铁笔小王”

□记者 徐松 文/图



王洪振带病坚持工作

他眼睛明亮，上扬的嘴角经常挂满微笑。“和他在一起，总能感受到向上的力量”。但是，熟悉他的人都知道，他一年之内3次住院动手术。

仅2020年，他就在《光明日报》《中国教育报》《河南日报》《大河报》《周口日报》和人民网、腾讯、网易等媒体发稿800余篇，“出产”各类材料近30万字。

他始终坚持学思践悟，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，切实提高思想认识、理论素养和业务水平，多次被评为优秀共产党员、先进工作者，市、县宣传工作先进个人。

他就是郸城县教体局办公室工作人员王洪振。

抗击疫情，他戴着颈托冲到“疫”线

2020年春节，新冠肺炎疫情席卷祖国大江南北。王洪振拿起笔杆子作武器，积极投入抗疫斗争中。

当时，王洪振刚刚做了颈椎手术，出院时，医生反复嘱咐他在家静养，不能久坐。但是他在家仅3天，就戴着颈托坐在了办公桌前。有人问他，为啥不请假。王洪振说，自己请假就会给其他人员带来更大的负担。上班也是一种活动，有活儿干心里才会高兴。

“把工作交给我，我就一定要干好”

2019年，王洪振的女儿紫癜复发，妻子一人陪伴孩子在郑州住院，为了不耽误工作，王洪振只能利用星期天去看望，周一又出现在办公室。

2019年3月24日，郸城县东风乡郑庄小学校长王岗工作中突发疾病离世，上千村民自发前往送别。王洪振第一时间赶赴东风乡，流着眼泪深入了解情况，当天加班成稿。3月25日，《中国教育报》《东方今报》、中国教育新闻网、大河网等同日报道，随后，新华网、人民网、《河南日报》《河南日报农村版》《大河报》

“一碰到工作，就感觉自己年轻了”

提起王洪振，同事们都感动不已。县教体局主任科员张本宝说，他精神乐观，心态很好，工作尽职尽责，从没有因个人私事请过一次假、缺过一次会。

一段时间，王洪振因为颈椎间盘突出压迫神经，引起手足麻木无力，不能久坐更不能蹲。他怕上厕所麻烦其他同事，白天就尽量不喝水，忍着疼痛和干渴上班。

命运似乎在捉弄他。王洪振颈椎刚有好转，2020年6月，在一次送材料的路上，他不慎造成小腿骨折，被迫住院治疗。“根据医生安排，我必须回家休养。可是我发现挂着双拐能动，而且我的双手没有问题，完全不影响电脑打字。”王洪振说。

《河南经济报》《周口日报》等十多家媒体先后报道王岗先进事迹。

“把工作交给我，我就一定要干好。”多年来，王洪振积极发现、挖掘、宣传教育先进经验、典型人物事迹，先后推出“河南省第五届优秀复转军人十大年度人物”侯一风、“2019感动中原”教育年度人物于金梅、“周口市最美教师”张莉和“周口好人”王岗、张孟婷等一批来自教育系统的先进典型，为郸城教育名片的形成作出了贡献。

就这样，手术后，他就坚持拄拐上班。骑车不方便，他就让70多岁的老父亲每天接送。局机关人员看着王洪振这么拼，深受感动，纷纷称赞他是最美“敬业哥”。

“我是办公室工作人员，电脑就是我的阵地，我不能因为自己受伤耽误了工作，所以只要我能动，我就必须坚守阵地。哪怕是做手术后暂时不能动了，我也做好了准备，在家里隔空上班。总而言之，我不能丢下工作，这是我的职责，也是最起码的良心。”王洪振淡然而又坚定地说。

戴着颈托，拄着双拐，行动不便，他咋就有使不完的劲？王洪振这样说：“一碰到工作，就感觉自己年轻了，我爱这一行，因为热爱所以坚持！”②10

鹿邑县牛珍珍：

用行动践行初心使命

□记者 李瑞才 通讯员 吴梦达 文/图

近日，一位贫困户的电话牵动了鹿邑县行政服务中心工作人员牛珍珍的心弦。

“我是高集乡的贫困户，在郑州住院了，我想问问这二次报销咱老家还能报多少啊……”电话那头传来对方小心翼翼地询问。

听到对方是贫困户，牛珍珍眉头一紧，她知道这笔钱对于一个贫困户来说并不是小数目。虽然不属于自己的业务范围，但牛珍珍还是热心地答复：“我不负责办理业务，但是我可以去帮您咨询一下，稍后给您回复。您方便留一下名字和身份证号码吗？”

经详细询问，牛珍珍得知来电人是高集乡刘集村的建档立卡贫困户，名叫刘怀北，今年30岁。他最近因病在河南省第二人民医院住院花了3000多元钱，出院后想咨询一下除基本医疗保险之外还能报销多少钱，但也不知道往哪问，无奈只能打114查询行政服务大厅电话号码，这才打到这里。

挂完电话，牛珍珍直奔二楼与医疗报销相关的窗口，逐个咨询了解政策，最后得知刘怀北此次还能在困难群众医疗救助窗口获得1094.84元的医疗救助。牛珍珍就用自己的手机给他回了电话，把查询结果和办理业务时需要提供的手续详细告知了刘怀北。

4月8日中午，牛珍珍又接到电话：“我前几天给你打过电话，今天专门从郑州回来报销医药费的，可是我没有复印病历办不成，这可咋办呢？”电话那头传来刘怀北焦急的声音。

“您先在二楼稍等，我这就去找您。”牛珍珍一把推开没有吃完的饭，奔向大厅二楼。

“请问刚才是您打的电话吗？”正值午饭时间，大厅办理业务的人不多，牛珍珍一眼就看到了坐立不安的刘怀北。

“是嘞！前一段你叫我带着身份证、银行卡、发票来都中了，我一问，咋还要病例呀，我专门从郑州跑回来的，不会白跑一趟吧！”

“您先别急，您刚才跟窗口人员怎么说的？”

“我说我来报销医药费的。”

“您找错窗口了。您来的这个窗口所需办理的是外诊报销业务，确实需要病例，您办理的不是这个业务，请跟我来。”

牛珍珍带着刘怀北来到困难群众医疗救助窗口，耐心地指导他填写相关表格，不到两分钟的时间就办好了手续。

“你此次住院共花费3536.89元，基本医疗保险报销1387.43元，本次又救助了1094.84元，自己只需要负担1000元左右。”听到窗口人员告知办理结果，刘怀北激动得连声道谢，感慨道：“多亏了党的好政策啊！”一旁的牛珍珍露出了欣慰的笑容，虽然过程曲折，但总算为贫困群众办了一件实事。

这是牛珍珍工作的真实写照，她对贫困户有着深入的了解和特殊的情怀，对于贫困户的事总是很上心。自2019年到贾滩镇任堂村担任扶贫工作队员以来，她立足岗位、履职尽责，奔忙于精准扶贫工作第一线：报销医药费、办理或更新慢性病卡、补办社保卡……村里的贫困户、普通百姓，无论谁到服务大厅找她，她都热情接待，义无反顾地为群众办好事、办实事。她深知，自己的工作看似微小，但牵涉无数困难家庭的保障和希望。作为一名面向群众的工作人员，自己多上一点心，群众就多一点满意。③2



牛珍珍(后)帮助贫困群众刘怀北办理报销手续